

ELŐTERJESZTÉS  
a Képviselő-testület  
2023. november 23-i soron következő ülésére

**Tárgy:** javaslat oltási programra

A 2016. évben Remeteszőlős Község Önkormányzata lefolytatott egy oltási programot. Ennek keretében a 6-23 hónapos korú és a 14-18 év közötti, remeteszőlősi illetékességű csecsemők és kisgyermekek és fiatalok számára meghirdettük a meningococcus védőoltás programot. Az akkori programban Önkormányzatunk 1.000.000 Ft összeggel támogatta a 2. meningococcus védőoltás beszerzését, valamint annak gyermekorvosi beadását. A gyakorlatban ez azt jelentette, hogy ha a szülő az első meningococcus védőoltást beadatta a gyermekének, akkor az Önkormányzat a második oltást finanszírozta.

A megoldási menet a következő volt:

- A gyermekorvos levélben kiértesítette a támogatott korosztály szüleit. Ebben a levélben részletesen tájékoztatta a szülőket a betegségről, tájékoztatta az önkormányzati támogatás tényéről és módjáról, a regisztráció lehetőségéről és a kampányoltási napokról.
- Azok a szülők, melyek az oltás beadásáról döntöttek, regisztrálták gyermeküket a védőnői szolgálatnál (elektronikus úton)
- A regisztráció összesített eredménye alapján a védőnő felhívta az érintett szülőket arra, hogy az első vakcina árát utalják át az Önkormányzat számára.
- A regisztráció és a befizetések számának ismeretében az Önkormányzat megrendelte a vakcinát közvetlenül a gyártótól, a megjelölt egyedi áron (27.000 Ft) és a szülők által befizetett pénzből kifizette.
- A gyártó leszállította a vakcinát a gyermekorvos részére.
- A gyermekorvos kampányoltási napokon beadta az első vakcinát minden érintettnek és rögzítették a második oltás beadásának időpontját.
- A második oltás napjára az Önkormányzat megrendelte a vakcinát közvetlenül a gyártótól és a Képviselő-testületi döntés alapján elkülönített keretösszegeből (saját forrás) kifizette a vakcinák árát.
- A gyártó leszállította a vakcinát a gyermekorvos részére.
- A gyermekorvos beadta a 2. oltást az érintetteknek, a megbeszélte oltási napokon.

A tapasztalat szerint az érintettek kb. 50%-a vette igénybe a lehetőségeket.

A fentiek aktualitását az jelenti, hogy a Pfizer Gyógyszerkereskedelmi Kft. megkereste Önkormányzatunkat egy védőoltási program lefolytatásának javaslatával. A javaslata négy vakcinát ajánl figyelmünkbe.

Minderről egyeztettem a Pfizer képviselőjével, illetve védőnőnkkel, mely alapján elkészítettük szakmai alapokon nyugvó javaslatunkat. Az értékelés során igen fontos szempont – a hasznosságon túl – a szervezhetőség és kontrollálhatóság kérdése, mert az oltást csak orvos adhatja be, akivel nekünk kapcsolatban kell lenni. Ez leszűkíti a kört, hiszen a felnőttek szabad orvosválasztása miatt nem tudjuk felügyelet alatt tartani az esetleges oltási programot. Ebből a szempontból azok a programok kezelhetőek le számunkra, mely a védőnői és gyermekorvosi rendszerünkön fut keresztül

Az eredmények részleteit az alábbiakban mutatom be.

Betegség típus	Oltás	Érintett korosztály	Oltási rend	Költség (Ft/oltás)	Szakmai javaslat
Pneumococcus okozta tüdőgyulladás	Prevenar 13	65 év felett	1 oltás	18-20.000 Ft	Az oltási program lefolytatását nem tudjuk kontrollálni, mivel szabad az orvosválasztás.
Meningococcus okozta agyhártyagyulladás és véráramfertőzés	Nimenrix	minden korosztály	1 oltás	16-18.000 Ft	Indokolt lehet 6 hetes kortól 18 éves korig. Kezelhetőségi okok miatt az 1-6 éves közötti korosztálynál lehet megszervezni.
Kullancs által terjesztett FSME-vírus által okozott agyvelőgyulladás	FSME-Immun, FSME-Immun junior	minden korosztály	3 oltás	10-12.000 Ft 9-11.000 Ft	Indokolt lehet bármelyik korosztályban. Kezelhetőségi okok miatt az 1-6 éves közötti korosztálynál lehet megszervezni.
Légúti óriássejtes vírus (RSV) okozta alsólégúti fertőzés	Abrysvo	6 hónapnál fiatalabb	1 oltás	90-100.000 Ft	Indokolt lehet, de igen magas ára van. A vakcinát 2024. évtől vezetik be.

A szakmai alapokon nyugvó javaslatunkat elkészítettük, melynek részleteit az alábbiakban mutatom be.

A fentiek alapján a meningococcus-ra, FSME-ra és RSV-ra vonatkozó oltás támogatások indokoltak lehetnek, orvos-szakmai szempontból.

A használati gyakorlat és a finanszírozás szempontjából a következő mondható el:

- A meningococcus oltást a szülők 90%-a most is beadatja gyermekének. Ez az oltás már beépült a köztudatba. Véleményem szerint ezt a jó szokást nem kellene megzavarni ezzel az egyszeri programmal.
- Az FSME oltássorozat hosszú időre szól. A kullancs kérdéssel Remeteszlős érintett. Amennyiben az 1-6 éves korosztályt céloznánk meg, akkor le tudnánk kezelni az oltási programot ráadásul az több évre biztosítana a gyermekeknek védelmet. Az oltási program – a szülőkkel történő költségmegosztással – finanszírozható lenne.
- Az RSV oltás igen drága és csak néhány gyermeket érintene (a 0-6 hónaposok száma 3-5 fő), igen magas költséggel. A nagy bekerülési költség kevés gyermeket érne el.

A fentiek alapján én az FSME oltássorozat oltási programba emelését javaslom megfontolni. Ha az 1-6 éves korosztályt vesszük figyelembe, akkor kb. 70 főről beszélünk.

Az oltásnak lenne egy olyan üzenete is, mellyel azt hangsúlyozzuk, hogy a természetjárás fontos a kisgyermek számára, és az oltás beadásával a kullancs okozta kockázatot is megszünteti.

Az oltási program 3 db vakcinából áll, melyből az elsőt 0. napon, a másodikat a 30. napon, a harmadikat, pedig 1 év elteltével kell beadni. Így az immunitás beáll és csupán 3 évente kell emlékeztető oltást beadni.

Ezeket a számokat és jellemző a kihasználtsági arányokat figyelembe véve úgy becsülhető, hogy a 1-6 évesek esetében kb. 30-35 fő lehet az, aki az esetleges támogatást kihasználná.

Amennyiben a 2016. évben folytatott gyakorlatot mintának tekintjük, akkor megszervezhető az oltási program oly módon, hogy az Önkormányzat finanszírozza az első és második oltást, a szülő pedig a harmadikat. Költségszinten ez kb. 750.000 – 850.000 Ft kiadást jelentene. Az oltási program a védőnői szolgálaton keresztül lefolytatható lehetne.

Javasolom megfontolni, hogy a kullancs által terjesztett FSME-vírus által okozott agyvelőgyulladás oltás (FSME) beadásának a támogatására 900.000 forintot különítsünk el, az 1-6 év közötti remeteszlősi gyermekek beoltásának támogatására.

#### **Határozati javaslat**

Remeteszlős Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az 1-6 év közötti, remeteszlősi csecsemők és kisgyermek számára meghirdeti a kullancs által terjesztett FSME-vírus által okozott agyvelőgyulladás elleni védőoltás programot. A program keretében az 1-6 év közötti, Remeteszlősön állandó lakóhellyel, vagy bejelentett tartózkodási hellyel rendelkező gyermekek számára Remeteszlős Község Önkormányzata biztosítja az 1. és 2. FSME Immun védőoltást, valamint annak gyermekorvosi beadását.

Remeteszlős Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 900.000 Ft keretösszeget biztosít a program megvalósítására.

Határidő: 2024. június 30.

Felelős: polgármester

Remeteszlős, 2023. november 17.

Szathmáry Gergely  
polgármester